

聚焦 FOCUS 中关村科技金融高峰对话

赵立新: 研究建立适合创业板市场发展并购重组制度

证券时报记者 郑晓波 周荣祥

证监会上市公司监管部副主任赵立新日前在《证券市场导报》上撰文指出,创业板公司上市后,利用资本市场并购重组实现扩张的需求日益突出...

在“中关村科技金融高峰对话”论坛上,主办方之一深交所发布了这一期《证券市场导报》。赵立新在文章中表示,不断放松管制、进一步推行市场化监管是创业板监管的必然方向...

赵立新表示,下一步,监管部门需要结合市场运行和公司实际情况,进一步探索创新符合创业板发展需求的各项制度安排,包括:增强信息披露制度的有效性...

赵立新表示,下一阶段将继续研究和完善符合创业板上市公司特点的信息披露制度安排。推进公司核心竞争力等非财务信息的披露,为投资者提供更为充分合理、多元化的决策参考...

在市场关注的退市制度方面,赵立新表示,优胜劣汰是市场发展的必然。建立完善的创业板退市机制是创业板基础性制度建设的重要组成部分...

李量: 创业板发展应引入宽松化政策

将全面督促创业板公司建立健全利润分配制度

证券时报记者 郑晓波 周荣祥

证监会创业板发行审核部副主任李量昨日在“中关村科技金融高峰对话”论坛上表示,创业板作为多层次资本市场的中间层次,其首次公开募股(IPO)供给制度的效率、再融资功能的简便快捷高效、并购重组制度的简便、强制退市机制的刚性化...

李量说,创业板属于风险集聚的市场,其风险大于主板。创业板企业存在结构不完善,存在“轻资产结构”和不完整的业务模式,对客户、供应商、核心技术人员和实际控制人的依赖性强,都是可能导致经营失败的因素...

他进一步表示,不同于其他国家或地区的创业板市场,我国创业板是一个重监管、有门槛的市场,通过专业审核已经剔除不少可能存在“系统性风险”的公司...

对于创业板的监管,李量表示,从当前看,坚持创业资本服务支持自主创新 and 战略性新兴产业的定位目标,保持从严监管、严防系统性风险、强化诚信规范,这是监管者首要的不可动摇的工作重心。

李量认为,简化并提升创业板信息披露质量是市场实践的迫切要求。从IPO源头和再融资持续过程保持公司治理的有效性,实施包括创业板公司利润分配政策和强化现金分红在内的投资者保护工作...

李量还表示,强化创业板持续推进“创新型创业”和“资本嫁接技术”的机制,最重要的是形成一个宽容宽松的环境及相应的政策体系。在此价值取向,逐步建立宽松的有效政策取向,如IPO审核更加简化、更注重披露责任追究...



郑晓波摄

化;在发行方案、投资者选择和定价方面更加尊重公司自治和市场主体之间的相互博弈。

宽松化政策引入是一个大方向,思想可以更加解放,步子需要既稳又

快,这取决于市场整体功能建设的接受程度。”他说。

李量强调,脚踏实地的市场基础性功能建设和积极进取的市场增量发展,市场诚信规范,公司治理提升,

发行供给效率改进,再融资并购重组和强制退市机制并重,这是创业板长期可持续的系统工程和中心工作。

“创业板市场正步入良性快速发展的正确轨道。”他说。

深交所副总经理陈鸿桥:

中关村板块要更注重对投资者回报

证券时报记者 周荣祥 郑晓波

在昨日召开的“中关村科技金融高峰对话”论坛上,与会者普遍认为,创业板正在引领我国战略性新兴产业蓬勃发展,将成为培育具有全球影响力的创新型企业的摇篮...

深交所副总经理陈鸿桥在会上表示,创业板“中关村板块”要成为投资者可信任的板块还有很长的路要走。这需要做好三方面工作:首先,

必须诚信,要管好、用好所募集的资金,并对企业经营过程中的风险进行真实披露;其次,要更注重对投资者的回报;最后,不能满足当前成绩,要具有可持续发展能力。

陈鸿桥还表示,创业板市场的建设是一个长期的过程,也是一个探索的过程,必须仔细研究把握创新企业的特征和特殊需求,进而通过一些制度创新来满足创新企业的多样化、个性化的需求。他说,下一步,将研究创业板的快速退市制度以及快速融资制度的建设,并强化持续督导责任,完善并购制度等。

中关村管委会主任郭洪表示,创业板市场以支持国家战略性新兴产业为重点,这与国家加快培育和发展战略性新兴产业的决策高度契合,极大地推动了我国创新创业企业的发展和壮大。

他介绍说,创业板的推出给中关村插上了腾飞的翅膀,中关村已经成为创业板的主力军,是创业板市场最重要的上市公司资源基地。创业板市场的监管制度安排也促进了企业的公司治理结构完善,增强了企业的竞争力和持续创新能力。

对此,银河证券昨日发布的报告

称,伴随着创业板市场的发展,创业板中的“中关村板块”对我国资本市场的影响也日益增强。数据显示,无论是区域板块数量、市值规模,还是上市公司的业绩、成长性和盈利能力,中关村板块均明显优于其它区域板块。

该报告同时指出,创业板推出近两年来,对战略性新兴产业的促进作用正在逐步发挥。在267家上市企业中,绝大部分为先进技术制造业、信息技术、社会服务业、文化传播业等高科技行业。此外,创业板上市公司总体也保持了较好的成长性和较强的

盈利能力。北京证监局副局长陈祺强调,上市公司是资本市场健康运转的基石,只有切实提高上市公司和拟上市公司质量,完善公司治理和规范运作,才能打造资本市场的坚实基础。

他指出,由于创业板公司刚从非上市公司走向公众公司,在治理和规范运作方面,仍然存在着许多问题,集中表现在公司治理制度不健全,募集资金的使用管理有待加强,信息披露质量不高等方面。因此,企业需要在发展中完善治理,在增长中兼顾社会责任。

宁夏中银绒业股份有限公司 2011年第五次临时股东大会决议公告. 公告编号: 2011-83. 包括会议概况、议案表决情况、律师见证意见等。

深圳诺普信农化股份有限公司 2011年第四次临时股东大会决议公告. 公告编号: 2011-058. 包括会议概况、议案表决情况、律师见证意见等。